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Im Namen des Senats von Berlin beantworte ich Ihre 
Kleine Anfrage wie folgt:   

 
1. Wie viele Kooperationen zwischen den neuen 

Integrierten Sekundarschulen und Sportvereinen gibt es 
derzeit in Berlin? Bitte mit ausführlicher Auflistung der 
Schulen und Vereine nach Bezirken getrennt. 

 
Zu 1.: Von den in Berlin bestehenden 118 Integrierten 

Sekundarschulen sind bisher 53 Schulen (44,9 %) eine 
Kooperation mit einem Sportverein eingegangen. Auf 
dieser Grundlage bestehen gegenwärtig 106 Ko-
operationsangebote. 12 Schulen (10,1 %) planen für das 
kommende Schuljahr den Abschluss eines Kooperations-
vertrages und 14 Schulen (26,4°%) von den 53 Schulen 
wollen Ihre bereits bestehenden Kooperationen erweitern. 

 
Eine Übersicht über die einzelnen Kooperationsbe-

ziehungen der Integrierten Sekundarschulen kann der 
Anlage 1 entnommen werden. 

 
 
2. Wie viele bestehende Kooperationen zwischen 

Grundschulen und Sportvereinen gibt es derzeit in Berlin? 
Bitte ebenfalls ausführlich nach Bezirken getrennt 

auflisten. 
 
Zu 2.: Von den bestehenden 424 öffentlichen und 

privaten Grundschuleinrichtungen in Berlin haben 285 
Schulen (67,2 %) einen Kooperationsvertrag mit einem 
Sportverein abgeschlossen. 

 
Eine Übersicht über die einzelnen Kooperationsbe-

ziehungen der Grundschulen kann der Anlage 2 
entnommen werden. 

3. Ist es richtig, dass es derzeit für Sportvereine 
schwierig ist, Kooperationen mit den Integrierten Sekun-
darschulen abzuschließen? 

 
4. Wenn ja, woran liegt es - nach Meinung des 

Senates - und wie kann hier schnellstmöglich Abhilfe im 
Interesse der Sportvereine geschaffen werden? 

Zu 3. und 4.: Es bestehen keine besonderen 
Schwierigkeiten, Kooperationen mit den Integrierten Se-
kundarschulen abzuschließen. Den Berliner Sportvereinen 
stehen mit den vorhandenen Kooperationsprogrammen 
alle Möglichkeiten offen, Kooperationen mit den Schulen 
abzuschließen. Mit der Entwicklung der Schullandschaft 
zu Ganztagsschulen ergeben sich aber neue Heraus-
forderungen für die Kooperationspartner, die auch die 
Sportvereine vor neue Situationen (u.a. Personaleinsatz 
für Sportangebote in der Zeit vor 16.00 Uhr, Betreuung 
heterogener Schülergruppen) stellt. Kooperationen 
zwischen Schulen und Sportvereinen bieten Chancen für 
beide Seiten, die es engagiert zu nutzen gilt. Hierzu 
müssen Schulen und Sportvereine die aktive Unter-
stützung der Senatsverwaltung für Bildung, Jugend und 
Wissenschaft und des Landessportbundes Berlin erhalten 
und annehmen. 
 
 
Berlin, den 14. Juni 2012 
 
 

In Vertretung 
 
 

Mark Rackles 
Senatsverwaltung für Bildung, 

Jugend und Wissenschaft 
 
 
(Eingang beim Abgeordnetenhaus am 04. Juli 2012) 



SenBildJugWiss
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Kooperationsbeziehungen an Integrierten Sekundarschulen (ISS) mit Sportvereinen/-verbänden  Anlage 1
Stand: 08. Juni 2012

01K03 Ernst-Reuter-Schule Mitte 2 Tischtennis, Skilanglauf Hertha BSC, Skiclub Pallas

01K04 Heinrich-von-Stephan-Schule (Gemeinschaftsschule) Mitte 1 Basketball ASV-Berlin, Basketball

01K06 Herbert-Hoover-Schule (Integrierte Sekundarschule) Mitte 1 Basketball Weddinger Wiesel

01K07 Hemingway-Schule Mitte 1 Basketball ALBA Berlin

01K09 Hedwig-Dohm-Schule (Integrierte Sekundarschule) Mitte 1 Tennis TC Schwarz-Weiß Tiergarten

02K01 Ellen-Key-Schule Friedrichshain-Kreuzberg 1 Eislaufen Eissportverein Berlin 08

02K02 Carl-von-Ossietzky-Schule (Gemeinschaftsschule) Friedrichshain-Kreuzberg 3 Basketball, Radsport, Fußball Berlin Tigers, Amateure Berlin, RCC Charlottenburg

02K03 Hector-Peterson-Schule Friedrichshain-Kreuzberg 2 Parkour, Mädchenfußball Parkurone, "Kein Abseits" e.V.

02K06 Emanuel-Lasker-Schule Friedrichshain-Kreuzberg 3 Bogenschießen, Tennis, Basketball TC Friedrichshain, BSSC Olympia Berlin

03K03 Konrad-Duden-Schule (Integrierte Sekundarschule) Pankow 1 Judo, Klettern Gesellschaft für Sport und Jugendsozialarbeit gGmbH

03K04 Gustave-Eiffel-Schule Pankow 5 Fußball, Kegeln, Klettern, Bogenschießen, 
Skaten / Eislaufen Empor Berlin, Gesellschaft für Sport und Jugendsozialarbeit gGmbH

03K06 Reinhold-Burger-Schule Pankow 2 Karate, Fußball Berlin-Brandenburg SV, Heinersdorfer SV

03K07 Tesla-Schule (Gemeinschaftsschule) Pankow 2 Mannschaftsspiele, Streetdance Freibeuter 2010

03K10 Hufeland-Schule Pankow 2 Kampfsport, Basketball, Gesundheitssport SV Berlin Buch, W.I.C.K.O.

03K11 Wilhelm-von-Humboldt-Schule (Gemeinschaftsschule) Pankow 5 Spielezirkus, Cheerleading, Piratensport, 
Ballschule, Kung Fu SV Pfefferwerk

03K12 Robert-Havemann-Schule Pankow 1 Volleyball, Lauftraining Karower Dachse

04K06 Schule am Schloss (Integrierte Sekundarschule) Charlottenburg-Wilmersdorf 1 Basketball City-Basket

04K07 Integrierte Sekundarschule Wilmersdorf Charlottenburg-Wilmersdorf 1 Tischtennis Berliner SC

05K01 Martin-Buber-Oberschule (Integrierte Sekundarschule) Spandau 2 Leichtathletik, Judo, Rudern TSV Spandau 1860, Ruder-Union Arkona Berlin 1879

05K02 Carlo-Schmid-Oberschule (Integrierte Sekundarschule) Spandau 1 Judo Menschen in Bewegung

05K03 Bertolt-Brecht-Oberschule (Integrierte Sekundarschule) Spandau 1 American Football Bulldogs Spandau

05K04 Heinrich-Böll-Oberschule (Integrierte Sekundarschule) Spandau 6 Kanupolo, Leichtathletik, Tennis, Rudern, 
Fußball

VKB, TSV Spandau 1860, Sutos 1971, Ruder-Union Arkona,
SC Tentonia, SC Staaken

05K05 B.-Traven-Oberschule (Gemeinschaftsschule) Spandau 1 offenes Sport- und Bewegungsangebot TSV Spandau 1860

05K08 Schule an der Haveldüne (Integrierte Sekundarschule) Spandau 8 offene Sport- und Bewegungsangebote Sportjugend Berlin, Seglerclub Gothia Berlin, Ruder-Union-Arkona

06K02 Wilma-Rudolph-Schule (Integrierte Sekundarschule) Steglitz-Zehlendorf 4 Fußball, Hockey, Schwimmen, Rugby Hertha 03, Z88, SG Steglitz, BRC

06K04 Bröndby-Schule (Integrierte Sekundarschule) Steglitz-Zehlendorf 1 Basketball BBC-Süd

06K08 Max-von-Laue-Schule Steglitz-Zehlendorf 1 Fußball BFC Preußen

Vereine / KooperationspartnerBSN * Schulname Bezirk Anzahl der 
Angebote Sportarten / Angebote

1



SenBildJugWiss
VI A Sp

Kooperationsbeziehungen an Integrierten Sekundarschulen (ISS) mit Sportvereinen/-verbänden  Anlage 1
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Vereine / KooperationspartnerBSN * Schulname Bezirk Anzahl der 
Angebote Sportarten / Angebote

07K01 Sophie-Scholl-Schule Tempelhof-Schöneberg 1 Leichtathletik OSC Berlin

07K03 Gustav-Heinemann-Schule Tempelhof-Schöneberg 1 Triathlon BSV Friesen 1895

07K09 Gustav-Langenscheidt-Schule Tempelhof-Schöneberg 1 Fußball FC Internationale

07K10 Friedrich-Bergius-Schule Tempelhof-Schöneberg 1 Turnen Berliner Turnerschaft

08K03 Otto-Hahn-Schule Neukölln 2 Fußball SV Tasmania; SV Stern Britz 

08K05 Clay-Schule Neukölln 1 Tischtennis CfL Berlin

08K06 Fritz-Karsen-Schule (Gemeinschaftsschule) Neukölln 5 Fußball, Handball, Capoeira, Tennis, Rudern Tennis Weiß-Rot, interkulturelle Begegnung in der Capoeira, VfB Concordia 
Britz, Tus Neukölln 1865, RG Wiking

08K12 Kepler-Schule Neukölln 1 Fußball VfB Sperber Neukölln

09K01 Merian-Schule (Integrierte Sekundarschule) Treptow-Köpenick 6 Handball, Fußball, Volleyball, Tennis 
Schwimmen, Basketball

KSV Neptun Schw.,KSV Ajax HA, 1. FC Union Berlin, Orange-Weiß-
Friedrichshagen, KSC Volleyball, BBC 90 Köpenick BA

09K03 Fritz-Kühn-Schule (Integrierte Sekundarschule) Treptow-Köpenick 2 Segeln, Tischtennis Segeln Wendenschloss, Luftfahrt Berlin

09K04 Isaac-Newton-Schule (Integrierte Sekundarschule) Treptow-Köpenick 1 Tanzen, Tennis Arena

09K08 Schule an der Dahme (Integrierte Sekundarschule) Treptow-Köpenick 2 Handball, Wassersport SU Ajax, ProSport24

09K09 Grünauer Schule (Gemeinschaftsschule) Treptow-Köpenick 2 Rudern, Ki do Richtershorner Ruderverein, Qwan di Do- Berlin

10K02 Haeckel-Schule Marzahn-Hellersdorf 1 Fußball Rot-Weiß-Hellersdorf

10K03 Kerschensteiner-Schule Marzahn-Hellersdorf 1 Basketball Berlin Baskets

10K04 Thüringen-Schule (Gemeinschaftsschule) Marzahn-Hellersdorf 2 Basketball, Volleyball Basketdragons, SV Ludwig-Renn

10K06 Klingenberg-Schule Marzahn-Hellersdorf 1 Fußball Eintracht Mahlsdorf

11K02 Mildred-Harnack-Schule Lichtenberg 3 Fußball Jugendfußballclub Berlin, Sparta Berlin

11K04 Gutenberg-Schule Lichtenberg 1 Volleyball SV Preußen Berlin

11K05 Fritz-Reuter-Schule Lichtenberg 1 Fußball Bunte Liga

11K06 Schule am Rathaus Lichtenberg 2 Basketball, Karate Sportclub Berlin, Weddinger Wiesel

11K07 Vincent-van-Gogh-Schule (Integrierte Sekundarschule) Lichtenberg 1 Boxen SC Eintracht Berlin

12K03 Max-Beckmann-Oberschule Reinickendorf 5 Judo, Tischtennis, Fußball, Handball, 
Schwimmen

Judo-Team-Berlin, Berliner Bären TT, SC Borsigwalde u. BFC Allemania Fu, 
Nordberliner SC Schwimmen, Reinickendorfer Füchse HA

12K07 Jean-Krämer-Schule (Integrierte Sekundarschule) Wittenau Reinickendorf 1 Fußball, Tennis SV Reinickendorf 1946

12K10 Carl-Bosch-Schule Reinickendorf 1 Fußball, Lacrosse, Selbstverteidigung, Boxen Menschen in Bewegung

Gesamtangebote: 106
* BSN = Berliner Schulnummer
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BildJugWiss Kooperation Schule - Verein (Grundschulen)
Zusammenstellung nach Bezirken

 ANLAGE 2
Stand: 08. Juni 2012

Schule Verein
Alt-Schmargendorf-Grundschule Berliner Sport-Verein 1892

SC Charlottenburg
Biesalski-Schule Kinder- und Jugend Reit- und Fahrverein Zehlendorf
Bonhoeffer-Grundschule City Basket Berlin
Carl-Orff-Grundschule Berliner SC

Berliner Sport-Verein 1892
Cecilien-Grundschule Berliner Sport-Verein 1892

Kinder- und Jugend Reit- und Fahrverein Zehlendorf
Eosander-Schinkel-Grundschule City Basket Berlin
Ernst-Habermann-Grundschule Fechtclub Grunewald
Evangelische Schule Charlottenburg City Basket Berlin
Grundschule am Rüdesheimer Platz Berlin Brandenburger Sportverein

Berliner SC
Polizei-Sport-Verein Berlin

Halensee-Grundschule SC Charlottenburg
Internationale Montessorischule Berlin Segler-Verein Stößensee
Johann-Peter-Hebel-Schule Deutscher Basketballverein Charlottenburg
Judith-Kerr-Grundschule Berliner SC
Katharina-Heinroth-Grundschule Sportfreunde Charlottenburg-Wilmersdorf 03
Katholische Schule Sankt Paulus SC Charlottenburg
Mierendorff-Grundschule SC Charlottenburg

Oranje Berlin
Peter-Jordan-Schule Schwerhörigen SC Berlin
Schele-Schule Berliner Hockey-Club

Berliner Schlittschuh Club
Reitverein Eichkamp Berlin
Wasserfreunde Spandau 04

Wald-Grundschule City Basket Berlin
SC Charlottenburg
Wasserfreunde Spandau 04
Charlottenburger Fecht-Club

Charlottenburg-Wilmersdorf - Bezirk 04
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BildJugWiss Kooperation Schule - Verein (Grundschulen)
Zusammenstellung nach Bezirken

 ANLAGE 2
Stand: 08. Juni 2012

Schule Verein
Adolf-Glaßbrenner-Grundschule Polizei-Sport-Verein

Seitenwechsel Frauen/Lesben Sportverein Berlin
BIP Kreativitätsgrundschule Berlin-Friedrichshain Berliner TSC
Blumen-Grundschule BSSC Germania 1887
Charlotte-Salomon-Grundschule Türkiyem Spor
E.O.Plauen-Grundschule Seitenwechsel Frauen/Lesben Sportverein Berlin
Grundschule am Traveplatz SG Narva
Hausburg-Grundschule Berliner TSC
Hunsrück-Grundschule Sportclub Charis 02

SC Welle
Justus-von-Liebig-Grundschule BBSC Olympia

SG Narva
Ludwig-Hoffmann-Grundschule SG Narva
Modersohn-Grundschule PSV Olympia Berlin
Niederlausitz-Grundschule FSV Hansa 07
Reinhardswald-Grundschule PSV Olympia Berlin
Spartacus-Grundschule Berliner TSC

SG Empor Brandenburger Tor
SG Rotation Prenzlauer Berg
Schachclub Zugzwang
Berliner TSC
SG Empor Brandenburger Tor
Berliner TSC

Zille-Grundschule SG Narva

Friedsrichshain-Kreuzberg - Bezirk 02
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BildJugWiss Kooperation Schule - Verein (Grundschulen)
Zusammenstellung nach Bezirken

 ANLAGE 2
Stand: 08. Juni 2012

Schule Verein
Adam-Ries-Grundschule Berliner FC Dynamo

SV Bau-Union Berlin
Bernhard-Grzimek-Schule SC Borussia Friedrichsfelde
BIP Kretivitätsgrundschule SC Berlin
Brodowin-Grundschule Asahi Dojo 

Berliner TSC
SC Berlin

Bürgermeister-Ziethen-Grundschule SV Lichtenberg
Evangelische Schule Lichtenberg SC Borussia Friedrichsfelde

Kampfsportschule im Klostergarten
Feldmark-Grundschule PSV Olympia

TUS Hohenschönhausen 1990
Friedrichsfelder Grundschule SC Borussia Friedrichsfelde

SV Berliner Verkehrsbetriebe 49
Grundschule am Faulen See Berliner FC Dynamo

SG Rotation Prenzlauer Berg
SV Preußen Berlin

Grundschule am Gutspark SC Charis 02
Grundschule am Roederplatz TSV Lichtenberg

SV Berliner VB
Grundschule am Wäldchen SV Preußen Berlin
Grundschule am Weißen See SV Berliner Verkehrs-Betriebe 49
Grundschule am Wilhelmsberg SV Georg Knorr

SV Pfefferwerk
SV Berliner Verkehrsbetriebe

Grundschule unter den Buchen Sportclub Charis 02
Hermann-Gmeiner-Grundschule SV Georg Knorr
Johann-Strauss-Grundschule SV Georg Knorr
Karlshorster-Grundschule SV Karl-Friedrich-Friesen

SC Borussia Friedrichsfelde
Lew-Tolstoi-Grundschule TTV 1990 Friedrichsfelde
Matibi-Grundschule SG Rotation Prenzlauer Berg
Matibi-Grundschule SV Preußen Berlin
Paul-und-Charlotte-Kniese-Schule SV Empor Berlin
Richard-Wagner-Grundschule SC Friesen Lichtenberg
Robinson-Grundschule SV Sparta Lichtenberg
Schule am Wilhelmsberg Berliner FC Dynamo

SC Berlin
Schule an der Victoriastadt SV Sparta Lichtenberg
Schule auf dem lichten Berg SV Lichtenberg 47

SV Luftfahrt Ringen
Schule im Grünen Berliner TSC
Schule im Ostseekarree SC Berlin
Selma-Lagerlöf-Schule PSV Olympia

SV Lichtenberg 47
Sonnenuhr-Grundschule PSV Olympia

SV Berliner VB
Turnvater-Jahn-Grundschule Berliner TSC

Lichtenberg - Bezirk 11
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BildJugWiss Kooperation Schule - Verein (Grundschulen)
Zusammenstellung nach Bezirken

 ANLAGE 2
Stand: 08. Juni 2012

Schule Verein
Beatrix-Potter-Grundschule Hellersdorfer Athletik-Club
Bruno-Bettelheim-Grundschule Basket Dragons Marzahn

SC Charlottenburg
Barnim BB Academy

Bücherwurm-Schule am Weiher BSV Eintracht Mahlsdorf
TUS Hellersdorf
TUS Hellersdorf

C.F.-Achard-Grundschule SC Charis 02
Ebereschen-Grundschule Kietz für Kids - Freizeitsport

SV Georg Knorr
Erwin-Strittmatter-Schule SC Eintracht Berlin
Falken-Grundschule Berlin-Marzahner TSC

TSV Marzahner Füchse
Weißenseer SV Rot-Weiß

Franz-Carl-Achard-Grundschule Berlin-Marzahner TSC
Weißenseer SV Rot-Weiß

Friedrich-Schiller-Grundschule SC Charlottenburg
Grundschule am Bürgerpark BSC Marzahn

Bushido Dojjo Berlin
Grundschule am Fuchsberg TSV Lichtenberg
Grundschule am Hollerbusch Hellersdorfer AC

SC Eintracht Berlin
Grundschule am Schleipfuhl SC Eintracht Berlin
Grundschule an der Geißenweide Kietz für Kids - Freizeitsport

Berliner TSC
Grundschule an der Mühle TOLF Berlin
Grundschule an der Wuhle FV Rot-Weiss 90 Hellersdorf

SC Eintracht Berlin
Grundschule unter dem Regenbogen BSC Marzahn
Johann-Strauß-Grundschule Kietz für Kids - Freizeitsport

SV Georg Knorr
Karl-Friedrich-Friesen-Grundschule Basket Dragons Marzahn
Kiekemal-Grundschule FSV Blau Weiss Mahlsdorf/Waldesruh

Hellersdorfer Athletik-Club
Kolibri-Grundschule SC Eintracht Berlin
Mahlsdorfer Grundschule SC Eintracht Berlin
Otto-Nagel-Gymnasium TC Berolina Biesdorf
Paavo-Nurmi-Grundschule Basket Dragons Marzahn

BSC Marzahn
SC Berlin
SV Georg Knorr

Peter-Pan-Grundschule TSV Marzahner Füchse
Pusteblume-Grundschule TUS Hellersdorf
Schule am Mummelsoll SC Eintracht Berlin
Selma-Lagerlöf-Grundschule SC Charlottenburg
Wilhelm-Busch-Grundschule BSC Marzahn

Bushido Dojjo Berlin
Kietz für Kids - Freizeitsport
SV Georg Knorr
TSV Marzahner Füchse

Marzahn-Hellersdorf - Bezirk 10
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BildJugWiss Kooperation Schule - Verein (Grundschulen)
Zusammenstellung nach Bezirken

 ANLAGE 2
Stand: 08. Juni 2012

Schule Verein
44. Grundschule Mitte ASV-Moabit Basketball
Anna-Frank-Grundschule ASV-Moabit Basketball
Anna-Lindh-Schule SC Wedding
Berlin Cosmopolitan School SV Rot-Weiss Viktoria Mitte 08

Kampfsportschule im Klostergarten
Kampfsportschule im Klostergarten

Berlin Metropolitan School VfB Movimientos Berlin
Bilinguale Grundschule Phorms Berlin SC Charis 02
Carl-Bolle-Grundschule ASV-Moabit Basketball
Evangelische Grundschule Berlin-Mitte SSV Rotation Berlin
Gesundbrunnen-Grundschule SV Astoria
Gotzkowsky-Grundschule TC "Rot-Weiß" Berlin-Mitte

ASV-Moabit Basketball
Grundschule am Arkonaplatz Pro Sport Berlin 24

SC Charis 02
Grundschule am Koppenplatz SSV Rotation Berlin
Gustav-Falke-Grundschule SV Pfefferwerk

SV Rot-Weiss Viktoria Mitte 08
GutsMuths-Grundschule ABC Zentrum Berlin

SG Narva
VC Rotation Mitte

Hansa-Grundschule ASV-Moabit Basketball
Heinrich-Seidel-Grundschule SV Empor Berlin

SC Wedding
Humboldthain-Grundschule Berliner Wasserratten
Johann-Strauß-Schule SV Georg Knorr
Kastanienbaum-Grundschule Pro Sport Berlin 24

PSV Olympia
Kurt-Tucholsky-Grundschule ASV-Moabit Basketball
Moabiter-Grundschule TSV Berlin-Wedding 1862
Papageno-Grundschule Pro Sport Berlin 24
Rudolf-Wissell-Grundschule SC Wedding

Mitte - Bezirk 01
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BildJugWiss Kooperation Schule - Verein (Grundschulen)
Zusammenstellung nach Bezirken

 ANLAGE 2
Stand: 08. Juni 2012

Schule Verein
Herman-Nohl-Grundschule TUS Neukölln 1865
Hermann-Sander-Schule 1. Berliner Judo Club
Hugo-Heimann-Grundschule TUS Neukölln 1865
Karl-Weise-Schule 1. Berliner Judo Club
Konrad-Agahd-Schule TUS Neukölln 1865
Martin-Lichtenstein-Grundschule TSV Rudow 1888
Oskar-Heinroth-Grundschule Schwimm-Gemeinschaft Neukölln
Peter-Petersen-Grundschule TUS Neukölln 1865
Regenbogen-Grundschule TUS Neukölln 1865

Olympischer Sport-Club Berlin
Rixdorfer Grundschule TSV Tasmania Gropiusstadt 1973
Schliemann-Grundschule ARASHI Judo- und Karate-Club

Schwimm-Gemeinschaft Neukölln
TSV Rudow 1888
Schwimm-Gemeinschaft Neukölln

Schule am Bienwaldring Turngemeinde in Berlin 1848
Walt-Disney-Grundschule TSV Rudow 1888
Wetzlar-Grundschule Neuköllner Sportfreunde 1907

TUS Neukölln 1865

Neukölln - Bezirk 08
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BildJugWiss Kooperation Schule - Verein (Grundschulen)
Zusammenstellung nach Bezirken

 ANLAGE 2
Stand: 08. Juni 2012

Schule Verein
43. Grundschule Pankow Reinickendorfer Füchse

FC Concordia Wilhelmsruh
44. Grundschule Pankow SG Rotation Prenzlauer Berg

Schwimmclub Berlin
SV Preußen Berlin

Arnold-Zweig-Grundschle SV Pfefferwerk
SG Einheit Pankow

BIP-Kreativitätsgrundschule Pankow Berliner TSC
Bornholmer Grundschule SV Pfefferwerk
Brillat-Savarin-Schule SC Brise
Carl-Humann-Grundschule Polizei-Sport-Verein Berlin
Carl-von-Linné-Schule SV Pfefferwerk
Elisabeth-Christinen-Grundschule PSV Olympia
Elizabeth-Shaw-Grundschule SG Rotation Prenzlauer Berg
Feldmark-Grundschule SV Preußen Berlin
Freie Integrierte Montessorischule Schachclub Zugzwang
Grundschule Alt Karow Kondi-Club-Karow

SV Preußen Berlin
PSV Olympia
SV Preußen

Grundschule am Birkenhof SV Buchholz
Grundschule am Hohen Feld SC Charis 02
Grundschule am Kollwitzplatz SC Charis 02

SV Empor Berlin
SG Rotation Prenzlauer Berg

Grundschule am Planetarium Polizei-Sport-Verein Berlin
SV Empor Berlin
Berliner TSC
Kampfsportschule im Klostergarten

Grundschule am Sandhaus SG Rotation Prenzlauer Berg
SV Berlin - Buch

Grundschule am Wasserturm Sportfreunde Berlin 06
Grundschule am Weißen See SV Pfefferwerk
Grundschule an den Buchen Tennisclub Victoria
Grundschule an der Marie Pro Sport Berlin 24

SV Empor Berlin
SG Rotation Prenzlauer Berg

Grundschule im Blumenviertel Berliner TSC
Grundschule im Moselviertel Berliner TSC

SV Preußen Berlin
Aqua Berlin

Grundschule im Panketal SG Rotation Prenzlauer Berg
Sporttreff Karower Dachse

Grundschule in Französisch-Buchholz Ski-Club Berlin
Grundschule Wolkenstein FSV Fortuna Pankow 46

Pro Sport Berlin 24
SV Empor Berlin
Schwimmclub Berlin

Heinrich-Roller-Grundschule AFC  Berlin Adler
Deutscher Basketball Club
SV Karl-Friedrich-Friesen

Jeanne-Beraz-Schule SV Buchholz
Katholische Theresienschule TOLF Berlin
Klecks-Grundschule SV Pfefferwerk

SG Empor Pankow
Berliner TSC
PSV Olympia

Mendel-Grundschule SG Rotation Prenzlauer Berg
SV Pfefferwerk

Paul-Lincke-Grundschule SC Charis 02
SV Empor Berlin
Schachclub Zugzwang
Berliner TSC

Pankow - Bezirk 03          (Seite 1)
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BildJugWiss Kooperation Schule - Verein (Grundschulen)
Zusammenstellung nach Bezirken

 ANLAGE 2
Stand: 08. Juni 2012

Schule Verein
Picasso-Grundschule PSV Olympia

SV Pfefferwerk
Rudolf-Dörrier-Grundschule Polizei-Sport-Verein Berlin
Schule am Birkenhof Berliner Sport-Verein Freude am Leben
Schule am Hamburger Platz Kampfsportschule im Klostergarten
Schule am Hohen Feld Sporttreff Karower Dachse
Schule an der Strauchwiese Ski-Club Berlin
Schule im Ostseekarree SV Preußen Berlin
Schule-am-Falkplatz Berliner TSC

Kampfsportschule im Klostergarten
SV Empor Berlin
Schachclub Zugzwang
Turnverein Nordost

Stephanus-Schule FSK-Frauensport und Kampfkunst
Trelleborg-Grundschule FSV Fortuna Pankow 46

SV Empor Berlin
SG Rotation Prenzlauer Berg

Turnvater-Jahn-Grundschule Berliner TSC
SG Blau-Weiß-Team Berlin
SG Rotation Prenzlauer Berg
Berliner TSC

Pankow - Bezirk 03          (Seite 2)
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BildJugWiss Kooperation Schule - Verein (Grundschulen)
Zusammenstellung nach Bezirken

 ANLAGE 2
Stand: 08. Juni 2012

Schule Verein
34. Grundschule Reinickendorf JV Berlin-Tegel

Heiligenseer Kanu Club
Alfred-Brehm-Grundschule Berliner Wasserratten
Borsigwalder-Grundschule VfL Tegel 1891
Chamisso-Grundschule Berliner Wasserratten
Elisabethstift-Schule Berliner Wasserratten
Ellef-Ringnes-Grundschule SSC Berlin-Reinickendorf

VfL Tegel 1891
Heiligenseer Kanu Club

Franz-Marc-Grundschule Reinickendorfer Füchse
Grundschule am Fließtal Berliner Schneehasen

SC Tegeler Forst
Grundschule am Schäfersee Berliner Wasserratten

Reinickendorfer Füchse
SSC Berlin-Reinickendorf

Grundschule am Tegelschen Ort Berliner Kanu-Club "Borussia"
Gustav-Dreyer-Grundschule Reinickendofer Füchse
Hannah-Höch-Schule Berliner Wasserratten

SSC Berlin-Reinickendorf
Hausotter-Grundschule SSC Berlin-Reinickendorf
Havelmüller-Grundschule Bogenschützen Aalemann Berlin

SSC Berlin-Reinickendorf
Herrmann-Schulz-Grundschule Berliner Wasserratten
Lauterbach-Grundschule Berliner Wasserratten
Märkische Grundschule SSC Berlin-Reinickendorf
Mark-Twain-Grundschule Berliner Wasserratten

Reinickendorfer Füchse
Münchhausen-Grundschule JV Berlin-Tegel
Münchhausen-Grundschule SSC Berlin-Reinickendorf
Peter-Witte-Grundschule Berliner Wasserratten
Reneé-Sintenis-Grundschule JV Berlin-Tegel

Reinickendofer Füchse
SC Tegeler Forst
Tennis-Vereinigung Frohnau

Ringelnatz-Schule SSC Berlin-Reinickendorf
Till-Eulenspiegel-Schule Berliner Wasserratten
Toulouse-Lautrec-Schule Rollstuhl-Sport-Club-Berlin

SG Handicap

Reinickendorf - Bezirk 12
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BildJugWiss Kooperation Schule - Verein (Grundschulen)
Zusammenstellung nach Bezirken

 ANLAGE 2
Stand: 08. Juni 2012

Schule Verein
Astrid-Lindgren-Grundschule Askanischer Sport-Club Spandau

TSV Spandau 1860
Bernd-Ryke-Grundschule Judo-Club Kano Berlin
Ernst-Ludwig-Heim-Grundschule Judo-Club Kano Berlin
Grundschule am Amalienhof RV Hellas Titania Berlin
Grundschule am Windmühlenberg Judo-Club Kano Berlin
Grundschule im Beerwinkel VfV Spandau 1922
Grundschule im Birkenhain VfV Spandau 1922
Grundschule im Ritterfeld Judo-Club Kano Berlin

VfV Spandau 1922
Gustav-Dreyer-Grundschule Askanischer Sport-Club Spandau
Linden-Grundschule FSV Spandauer Kickers 1975

Olympischer Sport-Club
TSV Spandau 1860

Marry-Poppins-Grundschule TSV Spandau 1860
Siegerland-Grundschule Judo-Club Kano Berlin
Zeppelin-Grundschule TSV Spandau 1860

Spandau - Bezirk 05
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BildJugWiss Kooperation Schule - Verein (Grundschulen)
Zusammenstellung nach Bezirken

 ANLAGE 2
Stand: 08. Juni 2012

Schule Verein
Alt-Lankwitzer-Grundschule BFC Preussen

TUS Lichterfelde Hockey
TUS Lichterfelde Hockey

Bilinguale Grundschule Phorms Berlin-Süd Lichterfelder FC Berlin 1892
Bruno-H.-Bürgel-Grundschule Berliner Schwimmverein "Friesen 1895"
Dunant-Grundschule Kaizen Berlin

Steglitzer Fußballverein Stern 1900
Erich-Kästner-Grundschule Berliner Hockey-Club
Giesendorfer-Schule BFC Preußen
Grundschule am Insulaner 1. Fußball Club Wacker 1921 Lankwitz

Lichterfelder FC Berlin 1892
Grundschule am Karpfenteich Berliner Tennis- und Tischtennisclub Grün-Weiß
Grundschule am Rohrgraben Berliner Yachtclub
Grundschule am Teutoburger Platz Zehlendorfer TUS 1888
Grundschule an der Bäke TSG Steglitz 1878
Grundschule im Taunusviertel Hellersdorfer Atheltik-Club Berlin
Grundschule unter den Kastanien BFC Preussen
Johann-August-Zeune Schule für Blinde Kinder- und Jugend Reit- und Fahrverein Zehlendorf
Johannes-Tews-Grundschule Berliner Yachtclub

Zehlendorfer TSV von 1888
Käthe-Kruse-Grundschule TUS Lichterfelde
Katholische Schule Sankt Alfons Berliner Tennis- und Tischtennisclub Grün-Weiß

Zehlendorfer TSV von 1888
Kronach-Grundschule TUS Lichterfelde Basketball
Mercator-Grundschule BFC Preussen
Mühlenau-Grundschule Berliner Rugby Club
Paul-Schneider-Grundschule BFC Preussen

SC Charis 02
Pestalozzi-Schule Olympischer Sport-Club

Zehlendorfer TSV von 1888
Sachsenwald-Grundschule Steglitzer Fechtclub Berlin
Schweitzerhof-Grundschule Berliner Rugby Club
Süd-Grundschule Baskettball-Gemeinschaft Berlin-Zehlendorf

Berliner Rugby Club
Kids in Motion
Verein für Körperkultur Berlin-Südwest

Zinnowwald-Grundschule Berliner Hockey-Club
Zehlendorfer TSV von 1888

Steglitz-Zehlendorf - Bezirk 06
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BildJugWiss Kooperation Schule - Verein (Grundschulen)
Zusammenstellung nach Bezirken

 ANLAGE 2
Stand: 08. Juni 2012

Schule Verein
Carl-Sonnenschein-Grundschule TUS Neukölln
Ellisabeth-Rotten-Schule Mariendorfer SV
Grundschule am Dielingsgrund Schachclub Zugzwang
Grundschule am Karpfenteich Basketball Berlin Süd
Grundschule im Taunusviertel Deutsche Jugendkraft Süd Berlin

Lichtenrader Ballspiel Club 25
TUS Lichterfelde
VfL Lichtenrade 1894

Ikarus-Grundschule Basketball Berlin Süd
Löcknitz-Grundschule Polizei-Sport-Verein Berlin
Maria-Montessori-Grundschule SV Adler Berlin 1950
Marienfelder Grundschule Berliner Schwimmverein "Friesen 1895"

TSV Marienfelde
Kampfsportschule im Klostergarten

Neumark-Grundschule Basketball Gemeinschaft Berlin 2000
Paul-Klee-Grundschule Basketball Berlin Süd
Ruppin-Grundschule Pro Sport Berlin 24
Scharmützelsee-Grundschule Deutsche Jugendkraft Süd Berlin
Schule auf dem Tempelhofer Feld Berliner Turnerschaft Korporation
Spreewald-Grundschule SC Charis 02
Stechlinsee-Grundschule Berliner SC
Teltow-Grundschule Yama
Tempelherren-Grundschule Berliner Fußballclub Viktoria 1889

Tempelhof-Schöneberg - Bezirk 07
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BildJugWiss Kooperation Schule - Verein (Grundschulen)
Zusammenstellung nach Bezirken

 ANLAGE 2
Stand: 08. Juni 2012

Schule Verein
Ahorn-Grundschule SV Kickers Hirschgarten

Berlin Dragons Marzahn
Amtsfeld-Schule Köpenicker SC

TSV Rudow 1888
Anna-Seghers-Schule pro Sport Berlin 24
Bouche-Grundschule SG Fernsehelektronik

PSV Olympia
Edison-Schule Basket Dragons Marzahn

WINDWORKERS
Emmy-Noether-Schule Köpenicker SC

Pro Sport Berlin 24
Turngemeinde in Berlin 1848

Evangelische Schule Friedrichshagen TSV Rudow 1888
Evangelische Schule Köpenick Spree-Ruder-Club Köpenick
Freie Montessorischule Berlin Triathlon Verein erlin 09
Friedrichshagener Grundschule BBSC

Blau-Gelb Köpenick
Kampfsportschule im Klostergarten
Friedrichshagener SV 1912
Blau-Gelb Köpenick

Grünauer Grundschule Turngemeinde in Berlin
Richtershorner Ruderverein
SG Nummer Eins

Grundschule am Altglienicker Wasserturm Grünauer BC 1917
Grundschule am Berg BBSC

Grünauer Kanuverein
Grundschule am Buntzelberg Grünauer BC 1917

SC Berlin-Grünau
Grundschule am Ginkobaum PSV Olympia

SG Nummer Eins
Grundschule am Heidekampgraben SV Luftfahrt Ringen
Grundschule am Mohnweg RG Rotation Berlin

PSV Olympia
Grundschule am Pegasuseck Grünauer BC 1917

PSV Olympia
Grundschule an der alten Feuerwache PSV Olympia

SG Fernsehelektronik
SV Stahl Schöneweide
Turngemeinde in Berlin 1848

Grundschule in der Köllnischen Vorstadt PSV Olympia
Grünauer Kanuverein

Heide-Grundschule PSV Olympia
Müggelschlößchen-Grundschule Köpenicker SC
Schmöckwitzer Insel-Schule SC Berlin-Grünau
Schule am Buntzelberg pro Sport Berlin 24

SV Luftfahrt Ringen
Schule in der Köllnischen Vorstadt pro Sport Berlin 24
Sonnenblumen-Grundschule PSV Olympia

SG Grün-Weiß Baumschulenweg
Wendenschloß-Schule Berliner Kanu-Club Rotation

Treptow-Köpenick - Bezirk 09
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